

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 538-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953 január 17 6. óra-- perc

Ferencsik János az Allami Hangversenyzenekar új művészeti vezetője

i By/Fd/ho Mi 5 Szia/P

Az Allami Hangversenyzenekar további fejlődését kívánó művészek bevonásával kívánja biztosítani az Országos Filharmonia, 1953 januárjától a zenekar művészi vezetését Ferencsik János Kossuth-díjas karmester, a Magyar Népköztársaság érdekes művésze vette át. Garey György hegedűművész, mint koncertmester vesz részt az Allami Hangversenyzenekar munkájában. A zenekar most újabb bérletsorozati előadásokra készül./MTI/

Munkavédelem a Budapesti Vasutépítő Vállalatnál

i Ta/Fd/ho Tom 3 Szia/K

MAV
A Budapesti Vasutépítő Vállalat /a volt. Pályacépitő és Felújító Üzemi Vállalat/ az új évben javítja a dolgozók szociális munkakörülményeit. Tavaly még több helyen - így például Előszálláson - priccseken aludtak a dolgozók. Most már mindenütt két lepadó-, két takaró és huzattal ellátott párnával felszerelt ágyakkal rendezték be a munkásszállásokat.

A családok részére két évvel ezelőtt még nem biztosítottak külön szobát, ma már az építkezéseknél minden család külön szobában lakik.

Nagykarácsonyon, Sztálinvárosban, Rétszilason a mosdóhelyiségeken kívül zuhanyzó is épült. Külön ételmisszerszekerényeket is szereztek a dolgozók számára.

Előfordulnak azonban még hiányosságok is a munkavédelem terén. Így például kevés az esőköpeny. Az elmúlt év során az Anyagellátási Igazgatóság az igényelt esőköpenyeknek mindössze egy százalékát szállította le. A vállalat a maga erejéből 14-szer annyit tudott beszerezni. Nem megfelelő az előírt impregnált védőruha és a kátrányos talpakkal dolgozók védőkesztyűi sem. A talpfa néha síkos és ha impregnált kesztyűvel megfogják könnyen kieshetnek és balesetet okozhat. Ezeknek a hiányosságoknak felszámolása feltétlenül szükséges a Budapesti Vasutépítő Vállalatnál./MTI/

2két

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

2. kiadás 1953 január 17 6 óra 05 perc

2. kiadásban jelent meg az "Olvassa az egész országot"

AKV/ho Mi -K

A "Szabad Föld" pályázatára érkezett sok ezer irás legjavát válogatták össze az "Olvassa az egész országot" című könyvben, melynek első kiadása hamar elfogyott és most került sor a mű második kiadására. A falvak és tanyák dolgozói írják meg, mi mindent kaptak eddig és mit kapnak még az ötéves tervtől, mit jelent a falu életében a gépállomás, a sok ezer hektár, a kombájnok, a villany, a telefon, a kultúrtervezés, a bekötőút, a kert, a gyógyszertár, az artézikut és sok-sok létesítmény, amely mind a falu életének megszépítését, megkönnyítését segíti elő. Az irások beszédes tanúbizonyságai annak, hogy a magyar falu az elmúlt évek alatt többet fejlődött, mint az utolsó félszázad során.

A könyv, melynek előszavát Darvas József írta, tartalmazza a Szabad Föld pályázatán résztvett dolgozó parasztok teljes névsorát.
MTI/

Munkaruhajvitó ktsz egyéves fejlődése

gyr/ho Tom 4 Szia K

Meg egy éve nyílt meg a Munkaruhajvitó Kisipari Szövetkezet a Majakovszkij-utcában. Azóta többszörösére növekedett a szövetkezet, taglétszáma 17-ről 56-ra gyarapodott és az egyszerű kézimunkáról egyelőre a brigádok szakszerű termelésre tértek át. Minden brigád ugyanazon műveletet végzi. Igen jól dolgozik az "Öregek brigádja", melynek minden tagja 70 év körül van, de a brigádvezető Engler Ignác bácsi, az üzemi legjobb dolgozója, 74 éves. Átlagban 128 százalék a teljesítményük.

Egy fél éve még naponta 150 darab munkaruhát javítottak meg, ma már 800 darabot javítanak és újítanak fel. Kibővült gépparkjuk segítségével és ujtással elfekvő, mélybányászathoz szükséges gumirozott ruhákból és hulladékokból munkavédelmi ruhadarabokat is készítenek. Közel két ezer munkavédelmi kesztyűt, vállvédőt, tenyérvédőt gyártottak másfél tonna hulladékanyagból.

Rövidesen ismét új üzemrészleggel gyarapodnak ahol körömlak részére fehérneműket javítanak és újítanak fel. /MTI/

TL

A kulturosoport megalakulása óta szüntelenül növekedik a nagyigmándi gépállomás munkaeredménye

i T/HM/Bné M 5 K

Komarom-megyében a nagyigmándi gépállomás az 1950-es év végén az utolsók között volt a gépállomások munkaversenyében. A gépállomás vezetősége akkoriban még nem sokat törődött a dolgozók politikai, szakmai és kulturális nevelésével. A Párt II. kongresszusán elhangzott beszámoló után azonban a gépállomás vezetői is felismerték a dolgozókkal való foglalkozás, a kulturális munka jelentőségét. Amikor először volt szó a gépállomáson arról, hogy kulturgárdát alakítsanak, a traktoristák többsége a vállat vonogatta. Akadt olyan is, aki kijelentette, nincs ideje ilyenre. A partszervezet és az üzemi bizottság segítségével mégis megalakult a kulturosoport. De ahhoz, hogy komoly kulturális munkát tudjanak végezni, kevesen voltak. Így a falu DISZ fiataljaival együtt kezdték meg az első előadás próbáit. A kivilágított kultúrteremben szólt a harmónika, szállt a dal, a táncsoport tagjai gyakorolták a népi táncokat. A traktorosok is egyre jobban kezdtek érdeklődni a kulturosoport munkája iránt, de csak az ablakon keresztül nézték a próbákat. Az első, táncdal egybekötött előadásnak hatalmas sikere volt: ott volt a falu aprajánagyja, a tisztek és gépállomások dolgozói. Ott voltak azok is, akik néhány héttel azelőtt még huzódoztak attól, hogy a kulturális munkában résztvegyenek. Ezek közé tartozott Káloczy Mátyas és Halász Lajos is, akik az előadás után nyomban jelentkeztek a kulturosoportba. Azóta megerősödött a gépállomás színjátzó és táncsoportja. Gyakran ottmaradnak munkaidő után akkor is, ha nincs próba. Olvasnak, tanulnak a kultúrteremben, amely második otthonukká vált.

A kulturosoport az elmúlt évben 15 jelenetet, illetve egyfelvonásos szindarabot tanult be és mintegy 40 nagyszerű előadást rendezett.

A Párt II. kongresszusa előtti időkben a könyvtárat is gyakran látogatták a gépállomás dolgozói. Az "Új barátát szánt az ékc" című könyvet azonban már többen elolvasták. A könyvtár néhány látogatója ekkor könyvkétot rendezett, amelyre meghívták a gépállomás valamennyi dolgozóját. Az ankét után a dolgozók 12 példányt vásároltak meg a regényből és kérték a könyvtárost, rendezzen ankétot az "Így győzött a mi gépállomásunk" című

/folyt.köv./ KO

MTI BELFOLDI HIREK

B 4 kiadás

1953. január 17

6 óra 15perc

/A kulturcsoport megszökulása...folyt./ i T/HM/Bné M 5 K

könyvról is. Ma már a gépállomás dolgozóinak több mint 70 százaléka rendszeresen látogatja a könyvtárat.

A gépállomás vezetói és a kulturaktívák lelkes nevelőmunkája nagymértékben segítette a dolgozókat tervük teljesítésében. Így a versenyben két évvel ezclótt még hátul kullogó gépállomás az 1952. évben az AMG főosztály értékelése szerint 167 százalékra teljesítette évi tervét, s ma az ország egyik legjobb gépállomása.

A kulturbrigád benvezett a Művészeti Együttösek II. Országos Versenyére, hogy megmutassák: nemcsak a termelésben, hanem a kultur munkában is megállják helyüket. /MTI/

Kantáta

A szovjet érc, a lengyel szén és a német munkás találkozásáról - a zeneművet hétfőn este mutatja be a Fővárosi Operettszínház együttese

i -cz/Bné Mi 5 K

Az Odera mellett a mi Sztalinvárosunkhoz hasonló békeművet épít a német nép; a Keleti Kohászati Üzemektől. A Német Demokratikus Köztársaság eme épülő békeművéről írt kantátát Otto Gerster zeneszerző. A szovjet érc, a lengyel szén és a német munkás találkozását, a népek összefogását, együttes békeharcát énekli meg a szerző ebben a tiztétles zeneműben, melyben szoprán, tenor és basszus szólók, vegyeskar és gyermekkoros szerepelnek.

A Fővárosi Operettszínház együttese hétfőn este a Zeneművészeti Szövetségben mutatja be Otto Gerster művét. A kantátát a színház munkaközösség fordította magyarra, Várady László a Fővárosi Operettszínház zeneigazgatója tanította be és ő is vezényli. A szólókat Komlósi Teréz, Juhász Pál és Tóth Miklós énekli. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955. január 17. 6 óra 20 perc.

Munkában az új MSZT szervezet a Fővárosi Villamosvasuti Főműhely Pálffy telepén

i AE/HM/KV M 3 K

A Fővárosi Villamosvasuti Főműhely Pálffy telepén eddig nem működött MSZT szervezet. Január 9.-én tartották meg az MSZT alakuló- és egyben vezetőségválasztó ülését. Az új vezetőség máris hozzáfogott, hogy az MSZT ebben az üzemben is betöltse hivatását: a Szovjetunió széleskörű ismertetését és a dolgozók Szovjetunió iránti szeretetének elmélyítését.

Kidolgozták már az első negyedév munkatervét és nagy, de elérhető célokat tűztek maguk el. Az üzem 15 új dolgozója, akik már régebbi munkahelyükön is MSZT tagok voltak, a vezetőségválasztó ülésen vállalták, hogy január végéig két-két dolgozótársukkal növelik új MSZT szervezetük tagságát. A Szovjetunió fokozottabb megismertetése céljából felhasználják a szemléltető agitációt is. Szerdán reggel ünneplés keretében nyitották meg az "Ukrajna kolhozai" című képi kiállítást. Az élenjáró szovjet munkamódszerek, termelési tapasztalatok elterjesztése érdekében tervbevétték, hogy minden hónapban filmvetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadást tartanak. Már szervezik az orosz nyelvtanfolyamot, amely - egyelőre 15 hallgatóval - még ebben a hónapban megindul. /MTI/

Mozgó áruházakkal javítja a SZOVOSZ a falvak áruellátását

i EM/KV No 3 P

A SZOVOSZ a forgalomtól távolieső községek bőségesebb áruellátása érdekében tervezi, hogy mozgó áruházakat létesít. Ezek az autóbusból átalakított áruházak minőségi németáruval, rövidáruval, cipővel és konfekciáruval látják el a falvak dolgozó parasztjait. A gépkocsit mikrofonnal és hangszóróval szerelik fel. Az árusítás az autóbusszal történik.

Az első ilyen mozgóáruház Zala megyében indul el a zalaegerszegi földművesszövetkezet üzemeltetésével a tavasz folyamán és több mint 700.000 forint értékű árut visz a dolgozó parasztok közé. /MTI/

MTI - BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás

1953 január 17

6 óra 25 perc

A szocialista munkamozgalmak nagyszerű eredményeket hoztak, számos új sztahanovistát neveltek 1952-ben a Szolnoki Járóműjavítóban

i Ta/tot/ho Tom 5 Szia/K

A Szolnoki Járóműjavító dolgozói az elmúlt évben 18 százalékkal túlteljesítették tervüket. Az élénk versenyszellem mellett a kiváló eredmény elérésében igen nagy szerepe volt a különböző szocialista munkamozgalmak kiszélesedésének.

Egy év alatt meghatszorosodott a sztahanovisták száma. 1951-ben mindössze 29 sztahanovistája volt a járóműjavítóknak, és ma már 192-en viselik a büszke címet - valamennyien a szocialista munkamozgalmak neveltjei.

A Kovaljov-féle munkamódszer átadásban tavaly 62-en vettek részt és 16 új módszert sajátítottak el. A Róder mozgalom keretében 34 dolgozó 109 társának adta át módszerét. A Gazda-mozgalom főleg a bogár- és a kovácsműhelyben terjedt el, s jelenleg már 614 részvevője van. A kovácsműhelyben kiselajtezett kocsiengelyekből szelencéket, fékfűggővasat, rugófeszítő csavart és egyéb hasznos alkatrészeket készítenek. A mozgalom az elmúlt évben csaknem 85.000 forint megtakarítást eredményezett. A Vorosin-mozgalom keretében a munkapadokat, préseket állandóan tisztogatják, az anyagok, szerszámok rendszerben összerakva várnak felhasználásra. Hulladék, rendetlenség nem akadályozza a munkát. Több, mint 1.300 dolgozó vesz részt ebben a mozgalomban.

A Lóy-mozgalomhoz való csatlakozással 786-an növelték a termelést, a Kuznyecov-féle szerszámgyártási mozgalomban 197 részvevő 4.032 forintot takarított meg. A Deák-mozgalom révén 69 művezető, szerszámfelelős és más műszaki vezető járult hozzá a munkafegyelem megszilárdításához, mégpedig eredményesen, mert az elmúlt évben jelentős mértékben csökkent az igazolatlan mulasztók száma.

A Szolnoki Járóműjavító dolgozói az idén a szocialista munkamozgalmak kiszélesítésével még jobban, könnyebben és még többet akarnak termelni. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

7. kiadás 1953 január 17 6 óra 30 perc

VIII. kerületi tanács újabb gondoskodása a csökkent munkaképességűekről
gyr/ho Tom 3 Szia/K

A VIII. kerületi tanács a csökkent munkaképességűekről, önkéntesekről és idősebb dolgozókról is gondoskodik; számukra megfelelő munkalehetőséget teremt. Az első negyedévben új helyi ipari vállalat alakul, amely 70 százalékban csökkent munkaképességűeket foglalkoztat majd. Az új Textil Kőzműipari Vállalat fogyszőnyegeket, háziszőnyeget, papucsot, szatyrot, terítőt, zsebkendőt fog készíteni, ezenkívül szőnyeg és egyéb javításokat is vállalnak majd. A Kisfaludy-utcában lesz a vállalat központja, Práter-utcában pedig két fiókot nyitnak. /MTI/

A távlati tapasztalatok felhasználásával mintegy százezer forint értékű megújítást terveznek erre az évre az Arpad-úti lakoházépítkezés dolgozóinak részére.
E/BE/ho Tom 4 Szia/K

A IV. kerületi Arpad-úti lakoházépítkezés dolgozóinak a távlati tapasztalatok felhasználásával közel százezer forint értékű megújítást terveznek erre az esztendőre. Ezt az összeget a dolgozók takarékosági mozgalmának eredményei még tovább növelik.

Az építkezéshez szükséges anyagokat a helyszínen termelik meg. Megtakarítják ezzel a szállítási költségeket; amelyek közel hatvanezer forintot jelentenek. Az építkezés területén gondosan kivágatják a régi betontermékeket, kődarabokat és ezeket az alapbetonozáshoz használják fel ezzel 15.000 forint értékű betonkavicsot takarítanak meg. Fűtéshez szén helyett saugyantát használnak, ami újabb 15.000 forint megtakarítást jelent.

Az építkezés átszervezését tervezik, hogy a földérintkezést meggyorsított zsálaszállítással oldják meg és ezzel székkelenné teszik a munkát. A függőleges zsálaszállítás segítségével tízezer forintos megtakarítást érhetnek el. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. január 17

6 óra 35 perc

A IV. kerületi tanács beruházásai

i Im/HM/Bné Mi 4 K

A IV. kerületi tanács 1953-as beruházásai nagyrészt abban hozzájárulnak ahhoz, hogy Újpestből, a hajdani kisvárosból a főváros egyik legszebb kerülete legyen.

Lakásépítkezésre 1.050.000 forintot fordítanak, utépítésre pedig 785.000 forintot. A jövőben két újabb hidat építenek majd a közlekedést. Az egyiket a Vizmütelepnél, a másikat a Bán Tibor tsz.-nél építteti a IV. kerületi tanács. A két hidat elkészítésére 236.000 forintot irányoztak elő. A kórházjellegű szociális otthon fejlesztésére 200.000 forintot szánnak. A kerületi Tatarozó és Javító Vállalat fejlesztésére, építésére és gépcinek kiegészítésére 170.000 forintot, mezőgazdasági beruházásokra és építkezésekre 284.000 forintot, -ebből mezőgazdasági gépek beszerzésére 30.000-ot - fordítanak. A beruházások keretében az öntözőcsatorna kertgazdálkodást fejlesztik. /száz

A beruházások során 260.000 forint jut két körzeti orvosi rendelő létesítésére és 25.000 forint az Árpád uti kulturális otthon felszerelésére. Március végére befejezik a Bajza utcai négy tantermes iskola és a Leiningen utcai férőhelyes óvoda építkezését és még ebben az évben kiegészítik a kerületi iskolák berendezését és felszerelését. De újabb tervfelüli intézményekkel is gazdagodik Újpest: a negyedik körzetben egy új területi bölcsődét, a kórházak részére pedig központi konyhát létesítenek. /MTI/

- - -

Határidő rövidítésekkel, anyagtakarékossággal készülnek április 4-re az újpesti MESZHART lakásépítők

i BE/BE/Bné Tom 4 Szia/K

Az újpesti MESZHART lakásépítkezés dolgozóinak munkáját már több építőipari gép könnyíti meg. Rövidesen újabb gépet kap az építkezés: egy korszerű vakológép végzi itt ezután a vakolást. A dolgozók nagy örömmel várják az új gépet és jobb, gyorsabb munkával igyekeznek a vakológép munkabiztonságának idejét előbbrehozni. A vakológépet ugyanis csak akkor használhatják, ha a tetőszerkezetet és a tetőfedési munkákat teljesen befejezték.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1953. január 17

6 óra 40perc

/Határidő rövidítésckkel....folyt./ i BE/BE/Bnó Ton 4 Szia/K

A Czindris ácsbrigád hazánk felszabadulásának évfordulója, április 4 tiszteletére vállalta, hogy a tető munkát három hét helyett két hét alatt elvégzi. Ezzel lehetővé teszi az új gép mielőbbi üzembehelyezését, jobb kihasználását.

A Czindris ácsbrigád mellett sokan tettek felajánlást április 4 tiszteletére. A Molnár kőművesbrigád vállalta, hogy az új épületszárnyon az ötszáz köbméter pincéfalazást három nappal a határidő előtt befejezi. Ugyanakkor 1.750 forint értékű megtakarításra is tettek vállalat. Elhatározták, hogy az építkezés területén lévő rommaradványok elbontását gondosan végzik és ebből a további felvonulási építkezés részére 4.500 téglat vesznek ki.

A Farkas vasbetonszerelő brigád szerelési munkájának határideje a következő negyedévi tervre nyulik át. A brigád vállalta, hogy ezt a munkát - a pince fölötti vasbetonszerelést - már március 25-re befejezi. A Molnár brigádhoz hasonlóan, a Farkas brigád tagjai is tettek több, mint ezeröttszáz forint értékű anyagtakarékosági felajánlást. A brigád 15 mazzsa haszonvas felhasználásával ugyanilyen súlyú értékesebb vasanyagot takarít meg.

A Kurucz és a Szűcs brigád április negyedik tiszteletére öt nappal előbb, március 15 helyett már 10-én fejezi be az alapbetonozási munkákat. A Sisa és a Kozma brigád ugyancsak öt nappal előbb, február 10-re vállalta a 2.300 köbméter föld kiemelését. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

10 kiadás

1953 január 17

6 óra 45 peró

Az Agrártudományi Egyetem negyedéves hallgatói sok termelőszövetkezetnek segítenek az üzemterv elkészítésében

KE/Fd/hó No 4 P

Az Agrártudományi Egyetem negyedéves hallgatói - mintegy négyszázan - januárban többhetes gyakorlati munkán vesznek részt a termelőszövetkezetekben és segítenek az üzemterv elkészítésében.

A hallgatók másodizben vesznek részt ebben a munkában, ezúttal Szolnok, Hajdu, Szabolcs, Győr, Tolna, Bács és Pest megye számos termelőszövetkezetében dolgoznak. Az agrárközgazdasági kar negyedéves hallgatói a tervekészítést megelőzően Hajdu és Győr megye tíz járásában résztvettek a járási mezőgazdasági osztályok tervfelbontási munkáiban is. A hallgatók nagyrésze abba a termelőszövetkezetbe ment üzemtervet készíteni, amelyben már nyáron is dolgozott, így tehát ismeri a termelőszövetkezet gazdálkodását.

A tervfelbontási munkákban és az üzemtervkészítésben résztvesz az egyetem 40 oktatója is. A gyakorlati munka idejében a hallgatók más kérdések megoldásában is segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeteknek, így az állatállomány étteleltetésében, a vetésforgók kialakításában.

A hallgatók kapcsolata a gyakorlat után sem szakad meg a termelőszövetkezettel, amelyben dolgoztak, ugyanis a diplomaterv készítése során ugyanezekre az üzemekre vonatkozó feladatokat kapnak. /MTI/

A védnöki mozgalom keretében javul a Teherautófuvarozási Vállalatok munkája.

Ta/Fd/hó Tom 4 Szia/K

Az élüzem címmel kitüntetett I.sz. Budapesti Teherautófuvarozási Vállalat igazgatója Lendér Jenő a vállalat nevében felajánlotta az egyik leggyengébben működő és több nehézséggel küzdő székesfehérvári TEFU patronálását. Lendér Jenő igazgató hetenként meglátogatja a patronált vállalatot és sok gyakorlati kérdésben nyújt segítséget. A patronáló vállalat dolgozói brigádokat alakítottak, amely helyszínen nyújt segítséget a székesfehérvári TEFU-nak, a gépkocsipark kijavításánál. Az I.sz. budapesti TEFU alkatrészekkel is kisegítette székesfehérvári társát. A védnöki mozgalom eredményeként a versenyben eddig hátralkuló székesfehérváriak munkája erősen javul. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

Bll. kiadás

1953. január 17

6 óra 50 perc

Három figurás szoborkompozíció örökíti meg a magyar- és csehszlovák dolgozók együttműködését a November 7. Erőműnél

i -cz/tit/Bné Mi 5 K

Az Erőmű Beruházási Vállalat pályázatot írt ki a November 7. Erőmű területén felállítandó két egyfigurás és egy háromfigurás szoborkompozícióra. Az egyfigurás szobrokat a főbejárat két oldalán helyezik el, magasságuk körülbelül két és fél méter lesz. Az egyik szobor egy villanyszerelő férfit, a másik szobor egy értelmiségi nőt ábrázol. Az Erőmű igazgatósági épülete előtti parkirozott téren háromfigurás szoborcsoportot helyeznek el, amely a magyar és csehszlovák dolgozók együttműködését, munkanódszerátadását örökíti meg. A szoborcsoport magassága körülbelül négy méter lesz.

A pályázaton 11 művész vett részt. Terveik fölött a napokban döntöttek. A háromfigurás kompozíciók közül Kerényi Jenő pályaműve lett az első. A férfiszobor pályázat győztese Illés Gyula, a női szoboré Megyeri Barnabás lett. A szobrok felállításának időpontjáról később döntenek. /MTI/

- - -

Jó eredménnyel indultak meg a vizsgák egyetemünk levelező tagozatain

i KG/ho/Bné Mi 4 Szia/K

Népi demokráciánk lehetővé tette, hogy azok a vezető dolgozók, akik az elmult rendszerben nem szerezhettek egyetemi képesítést, - de jelenlegi munkájuk megköveteli ezt - most a levelező tagozatokon sajátíthatják el munkájukhoz **szükséges tudást**. Az egyetemnek levelező tagozatain ezen a héten indultak meg a vizsgák s az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a levelező hallgatók a tanulás terén is jól megállják helyüket, kiváló eredményeket érnek el.

A Budapesti Műszaki Egyetem gépészmérnöki karán a levelező hallgatók eddig matematikából tették vizsgát. Az első és második évfolyan eredményei jobbak a nappali tagozat átlagánál. Az elsőévesek 3.26, a másodikévesek 3.36-os eredményrel vizsgáztak. A második évfolyamon két nap alatt 29 hallgató szánolt be tudasáról s közülük 13-an szerezték jeles vagy jó

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12kiadás

1953. január 17

6 óra 55perc

/Jó crednénnyel.....folyt./

I KC/ho/Bné Mi 4 Szia/K

ninósítést. A 8-as csoport eddig letett vizsgáinak átlaga 3.3.

A villanosszűnőki karon

különösen a vidéki hallgatók mutattak jó példát. Az első évfolyan vidéki levelező hallgatói általános géptanból 4.66-os átlaggal vizsgáztak, közből pedig kimagaslóan szép crednénnyel értek el: vizsgátlaguk 4.75. Nem maradnak el mögöttük a pesti karon. A gyengécsarú tagozat hídtesttechnikai szakának E és F csoportjai 4.37 átlaggal zárták le kőria vizsgájukat. Az erősáramú tagozat villanosszűnők szakának géprajz átlaga 4-es. A villanosszűnők hallgatói általános géptani vizsgájukat 3.98-as átlagcrednénnyel tették le.

A Tudománygyeeten bölcsészettudományi karon

szintén jól sikerültek a levelező hallgatók vizsgái. Igen jók az írásbeli dolgozatok mind a magyar, mind a történelmi szakon. A másodéves magyar szakos hallgatók irodalomtörténeti vizsgáján a legtöbben jól sikerült önálló feleletekben szólnak be az irodalomtörténeti anyagból. Az első évfolyanon magyar nyelvészetből eddig 18 hallgató vizsgázott, 11-en jeles, heten jó crednénnyel. A másodéves történetészek egyetemes történeti vizsgájának átlaga 4.35. /MTI/

Ötéves terünk negyedik évében tovább korszerűsítik téglagyáraink gépi berendezéseit

i W/Sznó/Bné Tom 4 Szia/K

Az Építőanyagipari minisztérium téglá- és cserépipari igazgatósága öt éves terünk negyedik esztendőjében döntő feladatának tekinti, hogy a meglévő gépek mellett minél több új gép és gépi berendezés segítségével korszerűsítse téglagyárainkat.

Ebben az évben 28 új, a téglagyártáshoz szükséges csigaprést helyeznek üzembe. Olyan prégépeken pedig, amelyek óránként 3.000 téglánál többet termelnek, a téglát automata vágja.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1953. január 17

7 óra -- perc

/Ötéves tervünk...folyt./ i W/Sznó Tom 4 Szia/K

Ezkből a végékből ötéves tervünkben eddig már mintegy 80 segíti elő üzemekben a gyorsabb termelést, ebben az évben pedig ez a szám újabb 44 darabbal nő.

A téglagyárak belső anyagmozgatásának meggyorsítására ebben az évben a gyárakban lévő keskeny nyomtávú vasuti pályákon 73 motoros vontatót állítanak forgalomba. Ezzel a téglaiiparban használatban lévő vontatók száma 160-ra emelkedik.

Ebben az évben több új gép üzembeállításával is kísérleteznek a téglaiiparban. A motoros vontatókon kívül nagyobb téglagyáraink 6 darab gumikerékű villamos targoncát kapnak. Ezeket - ha a kísérletek sikerülnek - a legrövidebb időn belül minden téglagyárunkban üzembehelyezik. Tizenhat üzemünkben felvonókkal gépesítik az égető kamencékhez szükséges szén felhordását. /MTI/

A HÉT KÖNYVEI

SZIKRA KÖNYVKIADÓ

k ÁKV/Bné Mi K

	Füzve	Kötve
<u>Csernisev: Franco-Spanyolország az amerikai imperialisták agresszív terveiben.</u> 47 o./Nemzetközi kérdések, 91./	1.50	.-
<u>Kozlov: A döntő lépcszen. 121 o./Marxista ismeretek kiskönyvtára 165./</u>	3.50	.-
<u>Vas Zoltán: A Szovjetunió új ötéves tervének hatalmas lépés a kommunizmus építésének útján. 56 o.</u>	1.50	.-

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1953. január 17. 7 óra 05 perc.

/A HÉT KÖNYVEI...1. folyt./ k ÁKV /B... H... K

Füzve Kötve

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ

Brandys: Az elbeszélés kezdete. /Regény/ 223 o. -.- 15.-
Ember György: Hámer a hegyek között. /Regény/ 295 o. -.- 22.-

IFJUSÁGI KÖNYVKIADÓ

Liksztanov: Egy kis tengerész kalandjai. 244 o. -.- 14.-
Nowelj: Visszanyert emberek szigete. /Tört. elbeszélés/ 323 o. -.- 16.-
Tyihonov: A bátor partizán. /Elbeszélésck/ 31 o. 2.50 -.-

ÚJ MAGYAR KÖNYVKIADÓ

Berjózko: Békés város. /Regény/ 368 o. -.- 23.-
Sejnyin: Viszonzott látogatás. /Regény/ 79 o. 3.- -.-
Toka: A pásztor szava. 107 o. /Szovjet kisregényck/ 3.50 -.-

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADÓ

Füsi József: A cseréltői vásár. /Zenei vigjáték/. 63 o. 2.50 -.-
 /Szinjatszók könyvtára 36-37/
Nagyivanyi: Ki a hibás? /Vigjáték/ Műsorfüzet. 47 o. 2.- -.-
Olvassa az orosz országot... Milyen lesz falunk élete az öt éves terv végére? - Milyennek szeretnénk - mit tehetünk érte? A Szabad Föld 1952. évi nagy pályázata. 2. kiad. 168 o. 8.50 -.-

NÉPSZ. V. KÖNYVKIADÓ

Barta Károly: Tervkészítés a magasépítőipari munkahelyen. 40 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ 2.50 -.-

Bede István: Ismerjük meg a szerszámgépek munkáját. 35. o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ amatőr 2.- -.-

Boriszov: A kezdő rádió... II. kötet. 180 o. /Szabadkatonaharcos kiskönyvtár 3./ 3.- -.-

Erdei János: Vető-, műtrágyázó- és ültetőgépek üzemeltetése. 28 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ 1.50 -.-

Fábian Vilmos: A cséplőgép üzem. 28 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ 1.50 -.-

Faragó Gábor-Radó László: Szocialista külkereskedelm. 24 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ 1.50 -.-

/folyt. köv.

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15.kiadás 1953. január 17

7 óra 10 perc

/A HÉT KÖNYVEI. 2.folyt./

k ÁKV/Bnó Mi K

	Füzve	Kötve
<u>Herold Gyula - Varga János - Magda István:</u> Tervezett megelőző karbantartás a bányáiparban. 149 o. 20 mell./Népszava műszaki könyvtára/	12.-	.-
<u>Hetényi Endre:</u> Az építőipar döntő feladatai a felvett ötéves terv teljesítésében. 28 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/	2.-	.-
<u>Kádár Tibor:</u> A Szovjetunió egészségügyi hálózata. 28 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/	1.50	.-
<u>Makai István:</u> Kis hangrősítők. 2.kiad. 95 o. /Kis technikus könyvtár/	5.40	.-
<u>Molnár János:</u> Táv elbaltálás. 32 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/	2.-	.-
<u>Munkavercsny a földműveléssel kapcsolatban.</u> Összeáll. Rákos Jenő. 43 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/	2.50	.-
<u>Nemec:</u> Az ivóhígítás ábécéje. 120 o. /Népszava műszaki könyvtára/	6.-	.-
<u>Rónéni-Gyenes István:</u> Vezess baleset nélkül! A járművezető - az emberélet és a közvagyon védelmezője. 56 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/	3.50	.-
<u>Schwarz Sándor:</u> Száritás a vegyiparban. 32 o. /Munkafogások a vegyiparban/	3.-	.-
<u>Soós Pál:</u> Kévkötő aratógépek üzemeltetése. 31 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/	2.-	.-
<u>Szász Béla:</u> Téglagyártás. 24 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/	1.50	.-
<u>Szentkúti Károly:</u> A szerszámgépek szerkezete és működése. 40 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/	2.50	.-
<u>Varga Frigyes:</u> Mezőgazdasági traktorok, motorok üzemeltetése. 24 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/	1.50	.-
<u>Zoltán Dezső:</u> Épül a szocialista vasút. 44 o. /Ötéves tervünk nagy művei/	4.-	.-

/MTI/

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B16 kiadás

1953 január 17

7 óra 15 perc

180.8 tonna acélt hengerelt terven felül az év elejé óta a Lőrinci Hengernü "Zoja" ifjúsági brigádja

i Nz/V/ho SB P 3

A Lőrinci Hengernü hengerészbrigádjai nemes versenyt vivnak a napi tervek teljesítése és telteljesítése érdekében. A "Zoja" ifjúsági brigád az üzem valamennyi munkacsapatát versenyre hívta ki. Ez a brigád dolgozik a leggyengélebben, az egyenletes munka nyomán az üzemidő-kihasználási átlagát a múltévi 68.5 százalékról január első felében 77.5 százalékra növelte. Így a január havi terv teljesítésében messze a többi brigád előtt jár: 180.8 tonna acélt hengerelt eddig terven felül.

Komoly javítanivalója van azonban a brigádnak a selejt-csökkentés terén. Mikor április 4 tiszteletére megtette felajánlását egyidejűleg azt is megfogadta, hogy selejtjét az eddigi 2.8 százalékról 1.6 százalékra csökkenti. Január első harmadában volt is javulás. A brigád selejtje 2.4 százalékra esett, de az utóbbi napokban a henger-sori selejt több mint felét az ifjúsági brigád okozta. A "Zoja" brigád vezetőjének és valamennyi tagjának fokozottabban kell harcolnia a selejt ellen. Elsősorban a gondosabb és figyelmesebb munkával, a technológiai előírások pontos betartásával, hogy elérhesse célját: a sztahanovista szintet./MTI/

A Budapesti Szerszámgyógyár Tomasovics öntő-brigádja az új esztendőben már 26 motorházat készített terven felül

i Gö/He/ho SB P 3

A Budapesti Szerszámgyógyár öntődéjének dolgozói az év első tíz napjában 109 százalékra teljesítették előírányzatukat. Eredményük titka, hogy a brigádok élénk párosversenyben mérik össze tudásukat.

A brigádok közötti versenyben jelenleg Tomasovics József sztahanovista öntőbrigádja vezet. A brigád a hónap második harmadában harcra indult április 4-i felajánlása: a negyedévi terv 5 százalékos telteljesítéséért. A vállalás teljesítése érdekében **átstruktúrázták** munkájukat. A brigád tagjai most már csak egy-egy munkafolyamatot, a formázást, dörgölést, vagy összerakást végzik. Az új szervezési módszer nyomán kitűnő eredmény született: pénteken elkészítették az új esztendőbe öntött 26-ik terven felüli motorházat./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. január 17

7 óra 20 perc.

Az RM Martin "Marx" olvasztár-brigádja pénteken négy tonna acélt gyártott terven felül

i. Iv/ho/Bné LB 4 P.

Az RM Martin IV-es kemencéjénél dolgozik Pólszter József sztahanovista olvasztár "Marx" brigádja. A brigád tagjai pénteken reggel már jóval hat óra előtt megjelentek munkahelyükön, hogy pontosan a műszak kezdetekor átvegyék a kemencét. Az adagolást egy másik brigád már a hajnali órákban, 2 óra 45 perckor megkezdte. Pólszter József gondosan ellenőrizte a beolvadást. Hat óra után pár perccel vették az első próbát, ami azt mutatta, hogy az acél még nagyon kemény. A csoport tagjai rögtön munkához láttak s mintegy hatvan lapát lágyító ércet adagoltak a kemencébe. Nemsokára elkövetkezett a csapolás ideje. Hat óra 55 perckor már ott állt a kemence előtt az öntőüst, és percek alatt megtelt a fehéren izzó acéllal. A csapolás után Pólszter-brigád nyomában hozzálatott a meleg kemence sátofalának kijavításához. Két brigádtag végezte a javítást, a csoport többi tagja pedig megtette az előkészületeket arra, hogy a berakó daru a kellő időben a kemencéhez szállíthassa a hulladékvasat. A javítás 10 percig tartott, majd a berakódaru egy órán át adagolta a nyersvasat a kemencébe. A berakási időt így mintegy 10 perccel csökkentették, s biztosították a kemence egyenletes fűtését is. 11 óra 25 perckor már megszólalt a csapolást jelző harang s a daru az öntőüsttel megindult a kemence felé. A Pólszter-brigád munkája végeztével örömmel jelentette, hogy a pénteki műszakban négy tonna acélt gyártott terven felül. A brigád tagjai ezután rövid értekezleten elhatározták: úgy ünneplik hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulóját, hogy első negyedévi tervükön felül 200 tonna acélt adnak népgazdaságunknak.

A Pólszter olvasztár-brigád tagjainak példáját azonban nem követik a többi brigádok. A Martin még adós eddig esedékes tervének teljesítésével s ezt a lemaradását csak úgy hozhatja be, ha az üzemi brigádjai a "Marx" brigád módszerével végzik munkájukat.

/MTI/

11

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. január 17

7 óra 25 perc

A Férfiruhagyár dolgozói a sztahanovista üzem címért versenyeznek
i gyr/ho/Bné Tom 4 Szia K

A Férfiruhagyárnak már 695 sztahanovistája van, köztük 206 ifjumunkás. Az év végéig sztahanovista üzemmé akarnak fejlődni s ehhez a minisztérium segítségét kérték.

A minisztérium egyik bizottsága már megállapította a feltételeket: a sztahanovista üzem kitüntető cím elnyeréséhez szükséges a terv túlteljesítése a termelékenység fokozásával, az egyenletes termelés biztosítása, hogy a normát a dolgozók 95 százaléka teljesítse, továbbá 99.98 százalékban elsőosztályú árut kell készíteniük az önköltség csökkentése mellett. A sztahanovista szint eléréséhez 3-4 százalékkal kell csökkenteni a maradékokat.

A Férfiruhagyár dolgozói most hozzáálltak a kitűzött feltételek eléréséhez. Felajánlották, hogy az első negyedévben félmillió forintot megtakarítanak. A szabászatban már tavaly keresték a megoldást arra, hogy minél kisebb maradék maradjon a szabásnál. A technikusok és a sztahanovisták e célból új végbeosztást készítettek a szabáshoz.

Az exportöltönyöknél már sikerrel bevezették az újfajta szabást és még ebben a hónapban az összes árucikkoknál alkalmazták. 1953-ban a maradék csökkentésével hárommillió forint értékű anyagmegtakarításra számítanak. /MTI/

Muzcumok, kiállítások nyitvatartása
január 18-24-ig.

k MUMOK /Bné Mi P.

Műcsarnok /Hősök tere/

III. Magyar Képzőművészeti kiállítás.

Nyitva: minden nap 9-20 óráig.

Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Kossuth Lajos tér 12./

A Kommunista Párt Története múzeuma

Nyitva: szerda kivételével minden nap 10-20, vasárnap 9-18 óráig.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1953. január 17

7 óra 30 perc

/Múzeumok, kiállítások...folyt./ k MU10K/Bné Mj P.

Szépművészeti Múzeum /Hősök tere/

Zichy Mihály kiállítás.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-20 óráig.

Régi képtár, Modern képtár, Egyiptomi kiállítás, Görög művészet.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-15, vasárnap 9-14 óráig.

Néprajzi Múzeum /Könyves Kálmán krt 40./

Tiszaigaz, egy proletárfalu élete, Biró Lajos emlékkiállítás, Csendes Óceán szigetvilága, Magyar népi fazekasság, Pasztorművészet a XIX.század második felében, Butorközpontok a XIX.században.

Nyitva: hétfő, péntek zárva, Kedd, szerda, szombat 10-18, csütörtök 12-20, vasárnap 9-14 óráig.

Iparművészeti Múzeum /Üllői-ut 33-37./

A kerámiaművéség története, Textiltechnikák, Újabbkori európai ötvösművészet, Művészi bőrmunkák Európában, Az Iparművészeti Múzeum története.

Nyitva: hétfő, péntek zárva, kedd, csütörtök 12-20, szerda, szombat 10-18, vasárnap 9-14 óráig.

Fővárosi Képtár./ Egyetem u.6.sz./

Magyar festészet a XX.században, Magyar grafika a XX.században.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-18, vasárnap 9-16 óráig. /MTI/

IL

B 20. kiadás

1953 január 17

12 óra 45 percre

Szerkesztőségek figyelmébe

§ Hné P Január 16-1 B 33, 34, 35. kiadásainkat visszavonjuk s helyette a következő tudósítást adjuk.

x x x

Pénteken országos tapasztalatcserével egybekötött bemutatót rendeztek Sztálinvárosban a földkiemelés sztahanovista módszerének elterjesztésére

t Li Hné P Pénteken egésznapos tapasztalatcserét tartottak Sztálinvárosban az ország legjobb sztahanovista kubikusai, az építőipari trösztök, vállalatok műszaki vezetői. Résztvett a tapasztalatcserén Brutyó János építésügyi miniszterhelyettes és Elek András, az építők szakszervezete termelési osztályának vezetője is. Ez volt az első országos tapasztalatcsere, amelyet pártunk Központi Vezetőségének utmutatása szellemében rendezett az építésügyi minisztérium és az építők szakszervezete az "Építs olcsóbban, jobban" mozgalom továbbfejlesztésére. A földkiemelés gazdaságos, könnyű, gépesített sztahanovista módszerét, a "földomlasztásos munkamódszert" mutatták be a tapasztalatcsere résztvevőinek.

Az új módszert a sztálinvárosi Kelemen ^{gy} kubikos brigád dolgozta ki. A tapasztalatcserén résztvett kubikos ^{gy} zöme a múltban, ilyen téli időben vigasztalanul vándorolt az országutakon munka után, vállukat huzta a talicska sulya. Péntek délelőtt a brigád tagjai jó télikabátban, csizmában álltak körül az ércelőkészítő munkahelyét, ahol bemutatták az új módszert. Azelőtt nehéz, fáradtságos munkával végezték a földkiemelést. Amikor nagyobb alapgyödröket csináltak, akkor három-négy fokozatban, ugynevezett "karolással" kellett kilapátolni a földet az alpból. Különösen nehéz volt a munka, ha mélyre kellett hatolniuk. Ilyen esetekben mindig egy-egy felsőbb emeletre lapátolták a földet, majd onnan tovább a következőre, míg végül a felszínre került a kitermelt föld. A brigád tagjai hosszas töprengés után rájöttek arra, hogy egy szállítószalag beállításával gyorsabban és jobban lehetne azt a munkát elvégezni. Meg is próbálták. A terület egyik végén - ahonnan a földet ki kellett emelni egy mély, tölcészerű csuzdát ástak ki. Ez a csuzda olyan mélyre készült, amilyen mélynek kell lennie az alpnak. A szállítószalag alsó végét ebbe a csuzdába, illetve vájatba helyezik el. Amikor ez elkészült, a kkor a csuzda maradék oldalán egy függőlegesnek látszó bevágást, ugynevezett csuzdászájat csinálnak, hogy a felülről ömlesztett föld könnyen a szállítószalagra jusson. A csuzdászáj félmélységéig függőleges, azon túl a szállítószalag felé ferdeirányu, hogy a ferdeirányu csuzdászáj könnyen a szállítószalagra terelje a földet. Azután a felszínen megkezdik a föld kitermelését, féltölcés alakban.

/Folyt.köv./

B 20. kiadás

1953 január 17

12 óra 45 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

§ Hné P Január 16-1 B 33, 34, 35. kiadásainkat visszavonjuk s helyette a következő tudósítást adjuk.

x x x

Pénteken országos tapasztalatcserével egybekötött bemutatót rendeztek Sztálinvárosban a földkiemelés sztahanovista módszerének elterjesztésére

t Li Hné P Pénteken egésznapos tapasztalatcserét tartottak Sztálinvárosban az ország legjobb sztahanovista kubikusai, az építőipari trösztök, vállalatok műszaki vezetői. Résztvett a tapasztalatcserén Brutyó János építésügyi miniszterhelyettes és Elek András, az építők szakszervezete termelési osztályának vezetője is. Ez volt az első országos tapasztalatcsere, amelyet pártunk Központi Vezetőségének utmutatása szellemében rendezett az építésügyi minisztérium és az építők szakszervezete az "Építs olcsóbban, jobban" mozgalom továbbfejlesztésére. A földkiemelés gazdaságos, könnyű, gépesített sztahanovista módszerét, a "földomlasztásos munkamódszert" mutatták be a tapasztalatcsere résztvevőinek.

Az új módszert a sztálinvárosi Kelemen ^{ter} kubikos brigád dolgozta ki. A tapasztalatcserén résztvett kubikos ^{ok} zöme a múltban, ilyen téli időben vigasztalanul vándorolt az országutakon munka után, vállukat huzta a talicska sulya. Péntek délelőtt a brigád tagjai jó télikabátban, csizmában állták körül az ércelőkészítő munkahelyét, ahol bemutatták az új módszert. Azelőtt nehéz, fáradtságos munkával végezték a földkiemelést. Amikor nagyobb alapgyödröket csináltak, akkor három-négy fokozatban, ugynevezett "karolással" kellett kilépátozni a földet az alpból. Különösen nehéz volt a munka, ha mélyre kellett hatolniuk. Ilyen esetekben mindig egy-egy felsőbb emeletre lapátolták a földet, majd onnan tovább a következőre, míg végül a felszínre került a kitermelt föld. A brigád tagjai hosszas töprengés után rájöttek arra, hogy egy szállítószalag beállításával gyorsabban és jobban lehetne azt a munkát elvégezni. Meg is próbálták. A terület egyik végén - ahonnan a földet ki kellett emelni egy mély, tölcészerű csuzdát ástak ki. Ez a csuzda olyan mélyre készült, amilyen mélynek kell lennie az alapnak. A szállítószalag alsó végét ebbe a csuzdába, illetve vájatba helyezik el. Amikor ez elkészült, akkor a csuzda maradék oldalán egy függőlegesnek látszó bevágást, ugynevezett csuzdászáját csinálnak, hogy a felülről omlesztett föld könnyen a szállítószalagra jusson. A csuzdászáj félmélységig függőleges, azon túl a szállítószalag felé ferdeirányu, hogy a ferdeirányu csuzdászáj könnyen a szállítószalagra terelje a földet. Azután a felszínen megkezdik a föld kitermelést, féltölcsér alakban.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1953 január 17

13 óra 05 perc

/Pénteken országos1.folyt/ § Hné P

A kitermelt föld magától zuhan a csuzdán át a szállítószalagra, majd onnan a következőre, ahonnan a földre kerül. Amikor már olyan mélységbe jutottak, hogy a föld nem csuszik magától, a kkor lemez segítségével ráhúzzák a szállítószalagra, majd az egészen alul maradt kismennyiségű földet lapáttal rakják rá a szállítószalagra.

Az új módszerrel - különösen száraz időben - kiváló eredményt tudnak elérni a brigád tagjai. Míg azelőtt egy kubikos fáradságos munkával, nyolcórás műszakban átlag 10 köbméter földet tudott kitermelni, addig az új módszerrel átlag 50 köbméter földet tud kitermelni egy brigádtag nyolc órás műszakban.

A péntek délelőtti bemutató is ezt igazolta, amikor a brigád négy tagja együttesen 200 köbméter műszakteljesítménynek megfelelő eredményt ért el a bemutató óráiban. De nemcsak többet termelnek, mint azelőtt, hanem - mi igen döntő - sokkal kevesebb erőfeszítéssel oldhatják meg feladataikat.

A délelőtti bemutató tapasztalatait délután értekezleten vitatták meg a tapasztalatcsere résztvevői. A délutáni értekezleten elmondta, a brigád vezetője, hogy az újítást először nem méltatták figyelemre. Miután minden próbálkozás a meggyűlölt, felkereste a sztálinvárosi pártbizottságot és a pártbizottság segítette elő újításának bevezetését. Az új munkamódszert már több sztálinvárosi brigád alkalmazza sikerrel és most az a feladatuk, hogy az ország más vidékein dolgozó kubikos brigádok is gyorsabbá és könnyebbé tegyék munkájukat a gépesített földkiemelés alkalmazásával.

A beszámoló után egymásután szólaltak fel az értekezlet résztvevői. Elmondták észrevételeiket, megjegyzéseiket, tanácsokat adtak a munkamódszer tökéletesítésére, továbbfejlesztésére s közülük sokan megfogadták, hogy az értekezletről hazatérve ők is bevezetik a fejlett módszert.

k Futó András, a kazincbarcikai építkezésen dolgozó kubikos munkamódszerátadó nagy elismeréssel szólt az új módszeréről. Azt a véleményét fejezte ki, hogy az olyan talajnál mint amilyen a sztálinvárosi, lehet süllyeszteni a bemutatott hétméteres mélységre a szállítószalagot, de előfordulhat olyan talaj is, ahol egyszerre csak 3-4 méterre lehet lesüllyeszteni a szalagot, különben megcsuszhat a föld. Hangsúlyozta, hogy a szállítószalag lesüllyesztése után a föld rácsákanyozását a szalagra minél több embernek kell végeznie, hogy biztosítsák a szállítószalag minél jobb kihasználását, az eredmények növelésére.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. január 17.

13 óra⁴⁰ perc

/Pénteken országos...2.folyt./ § Gy P

Végül elmondotta, hogy a kazincbarcikai építkezésen a legrövidebb időn belül alkalmazni fogják az új módszert.

Varró Ferenc, a "November 7" Erőmű építésén dolgozó, a Munka érdemrend arany fokozatával kitüntetett kétszeres sztahanovista elmondta, hogy véleménye szerint első és második osztályú talajokon tökéletesen beválik az újítás. Gyengébb talajoknál is jól lehet alkalmazni, csupán véleménye szerint a szállítószalagon kellene olyan újítást bevezetni, hogy a szállítószalagra került rögök ne zuhanjanak vissza a szállítószalag alá. Javasolta, hogy a műszaki vezetők a különböző talajviszonyoknak megfelelően dolgozzák ki az új módszer alkalmazásának lehetőségét.

Felszólalt az értekezleten Pozsonyi Zoltán, a 24-es építőipari tröszt Kossuth-díjas sztahanovista instruktora is, Nagy elismeréssel szólt az új munkamódszerről és több hasznos javaslatot tett annak továbbfejlesztésére. Javasolta például, hogy a földet csákányozó dolgozók gumicsizmájára egy vaslemezről készült papucszerű talpat tegyenek, amelyből szögtüskék mélyednek a talajba. Így a meredek tölcserben biztonságosabban és kényelmesebben végezhetik munkájukat. Hasonlóképpen javasolta, hogy a lazább talajoknál ducolást alkalmazzanak, mert ezzel teljesen kiküszöbölhetik a talaj beomlásának veszélyét.

Brutyó János építésügyi miniszterhelyettes az országos tapasztalatcserék jelentőségéről beszélt. Elmondotta, hogy a most bemutatott munkamódszer döntően megkönnyíti és eredményesebbé teszi a kubikosok munkáját és ennek a munkamódszernek a bevezetése is elősegíti, hogy az építőipari dolgozók sikerrel oldják meg azokat a feladatokat, amelyeket pártunk Központi Vezetősége eléjük tűzött. Az új munkamódszer jelentős munkaerőmegtakarítást is eredményez. Felhívta a megjelentek figyelmét, hogy munkahelyeikre visszatérve lendületesen harcoljanak az új módszer széleskörű bevezetéséért.

K Elek András, az építők szakszervezete termelési osztályának vezetője az új módszerrel kapcsolatban a munkamódszer-átadás jelentőségéről szólt. Hangsúlyozta, hogy a "sztahanovista pénteken" keresztül is biztosítani kell a földmlesztéses munkamódszer elterjesztését. Végül rámutatott, hogy az építésügyi minisztérium és a szakszervezet már eddig is rendezett hasonló tapasztalatcseréket, de a múltban elhanyagolták a tapasztalatcserék eredményeinek ellenőrzését. Ezentúl a szakszervezet központja és a megyei szervek következetesen ellenőrizni fogják, hogy a trösztök, a vállalatok illetékes szervei milyen intézkedéseket tesznek az új munkamódszerek és a földmlesztéses munkamódszer elterjesztésére, alkalmazására.

/Folyt. köv./

/Pénteken országos...3.folyt./ § Gy P

Az értekezlet résztvevői végül határozati javaslatot fogadtak el. A küldöttek vállalták, hogy a megismert földmlesztásos munkamódszert vállalataikhoz visszatérve munkahelyeiken bemutadják, ezen keresztül elérik, hogy a kubikos dolgozók már az első negyedévben ezzel a módszerrel dolgozzanak. A műszakiak vállalták, hogy munkahelyeiken biztosítják az új módszer műszaki feltételeit és tevékenyen résztvesznek a földmlesztásos munkamódszer bevezetésében. A szakszervezeti bizottságok a "sztahanovista pénteken" keresztül is mozgósítanak a földmlesztásos munkamódszer elterjesztésére. Az építésügyi minisztérium pedig gondoskodik arról, hogy az új módszert a trösztök és a vállalatok pótlólag már az első negyedévi sztahanovfejlesztési tervükbe beépítsék./MTI/

Cselédsorstól Sztálinvárosig, Sztálinvárostól a népek bécsi békekongresszusáig

i Tu/L/Gy Mi P 4

Pénteken este a sztálinvárosi Központi Kulturotthonban tartott békenagygyűlésen Rác Erzsébet, a sztálinvárosi dolgozók küldötte számolt be bécsi útjáról - a világ békéjét akaró népeknek találkozájáról.

Rác Erzsébet valamikor egy kecskenéti kulák cselédje volt. Nagyon fordult azóta a világ, de még nagyobb a kis cseléd lány élete.

Három éve került Sztálinvárosba. Kubikos lett. Mind szebb és nagyobb eredményeket ért el, átlag 190-200 százalékos. Megkapta a sztahanovista címet, neve ismertté vált. Aztán eljött a nap, amikor Rác Erzsébet, mint a sztálinvárosiak küldötte elutazott a népek bécsi békekongresszusára. Alomszerűnek tűnt előtte, hogy ő, az egykori cseléd, az egyszerű kubikos lány, külföldre menjen az épülő szocialista város dolgozóinak megbízásából és ott az egész világ színe előtt elmondja a sztálinvárosiak üzenetét békét akarunk! békét, amelyet a magyar dolgozók is nemcsak hajtanak, de harcolnak is érte. Aztán visszatért, megbízását teljesítette. Erről adott számot a sztálinvárosi békenagygyűlésen.

Kicsit nehezek az első szavak, hisz ennyi ember előtt életében sem beszélt. Izgatottsága azonban szertefoszlik, amikor Raymond Diennel, a hős francia lányt említi, aki a vonat elé fektetett, hogy megakadályozza fegyverszállítást, élete kockáztatásával tüntessen a béke nagy ügye mellett. Beszélt Raymond Diennel és beszélt a többi nyugati ország dolgozóinak küldötteivel is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. január 17.

13 óra 55perc

/Cselédsorstól Sztálinvárosig...folyt./ i Tu/L/Gy Mi P

Sorsukban a maga multbeli életét érzi.

- Szeretném, ha ők is építhetnék saját Sztálinvárosukat - mondotta Rácz Erzsébet - s ha mi jó munkát végzünk, nemcsak a békét védjük, de őket is hozzásegítjük ehhez. Kubikos vagyok. Nem könnyű télen esőben és hóban a munka, de le kell győznünk a telet, s mindent el kell követnünk, hogy a nagyolvasztót augusztus 20-ra üzemeltetni tudjuk.

Rácz Erzsébetet hosszan ünnepezték. Büszkék voltak a sztálinvárosiak, hogy küldöttük szívük szerint beszélt. Egymásután szólaltak fel munkások, mérnökök, fiatalok és idősek, hogy új fogadalmat tegyenek a békehárc további fokozására.

Koós Kálmán a multjáról beszélt. Összehasonlította a mostani fiatalok életével.

"Ha mi sztálinvárosiak - mondta - egy-egy újabb üzemtet indítunk el, egy-egy újabb házra tesszük fel a fedeleket, minden tettünk kiállítás a béke mellett!"

Hajdu Mihály Néphadseregünk harcosai nevében -- ígéretet tett a dolgozóknak, hogy a hadi tudomány fokozottabb elsajátításával küzdenek a békéért, még szorosabbra fűzik kapcsolatukat a dolgozó néppel.

Simon Imréné kifejtette, hogy a termelésben kell megmutatni, hogyan harcolunk a békéért. "En a DISZ-fiatalok nevében ígérem - mondotta - jó munkánkkal megmutatjuk, hogy mi valóban a sztálinvárosi fiatalokhoz tartozunk."

Huszárik Maria javasolta, Rákosi elvtársnak küldjenek táviratot, amelyben a békenagygyűlés tegyen határozott ígéretet, hogy a nagyolvasztót határidőre elkészíti. A nagygyűlés hosszan éltette Rákosi elvtársat, miután a javaslatot elfogadta. Táviratot küldtek tiltakozásul a Rosenberg-házaspár halálraítélése ellen s követelték a békehárcos házaspár szabadonbocsátását. /MTI/

M T I H E L F Ö L D I H I R E K

R 75. kiadás

1953. január 17.

14 óra 25 percre

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti január 17-én, szombaton délben:

Párás, ködös idő

Az Atlanti-óceán felől egymásután érkező különböző hőmérsékletű léghullámok Európa északi felében változékony, sokfelé csapadékos időjárást okoznak. A Szovjetunió európai területén a Don, Ural és a Káspi-tó közé eső vidékeken leszálló légáramlással csendes, száraz az idő. Hazánkban pénteken a délelőtti óráktól kezdve nyugat felől megnövekedett a felhőzet, Napközben a hőmérséklet Magyaróvárot és Miskolcon minusz 4, másutt általában minusz 3 - plusz 1 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán a nyugati és északi megyékben kisebb havazás indult meg. A csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint Sopronban 2, Mosonmagyaróvárott 1 mm, másutt ennél kevesebb volt. Szombat reggelre minusz 3 - minusz 6, Nagykánizsán és Kaposvárot minusz 8 fokig hült le a levegő. Gallyatetőn 47, Kékesen 46, Mátraházán 12, Dobogókőn 18, Szabadsághogyan 3 cm-es hó van. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Párás, ködös idő, nyugaton és északon néhány helyen kisebb havazás. Mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Vasárnap reggel minusz 3 - minusz 6, délben minusz 3 - 0 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 18-án, vasárnap 4 fok alatt lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. január 17.

15 óra/perc

Több mint tízezer dolgozó hallgatta meg az Országos Filharmonia kamarazene hangversenyeit az évad első felében

i By/no/Gy Mi 4 K

A felszabadulás előtt Magyarországon a dolgozók ritkán jutottak el kamarazene hangversenyekre. Ma már a hangversenyek iránt olyan nagy érdeklődést tanúsítanak a dolgozók, hogy például a közelmúltban rendezett Bach, Händel, Haydn, Mozart-bérletsorozatot meg kellett ismételni. Rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg a többi kamarazene hangverseny iránt is.

A Tatrai vonósnégyes három estéből álló bérletsorozatában klasszikus, romantikus és modern kamaraműveket adott elő. Kósa György zongoraművész Bach és Händel zongoraműveit játszotta három hangversenyen. Sebők György zongoraművész és Lukács Pál brácsaművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze szonátaestet adott. Kodály Zoltán, kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző 70. születésnapja alkalmából rendezett kamarazene hangverseny műsorán Kodály legismertebb dalai és kamaraművei szerepeltek. Svéd Sándor Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze részvételével romantikus szerzők műveiből dalestet rendeztek. Ezenkívül a Bíró-, a Tibor-vonósnégyes és a Budapesti Fuvósötös adott önálló hangversenyt.

Az Országos Filharmonia az évad első felében Budapesten tartott kamarazene-hangversenyeit több mint tízezer dolgozó hallgatta meg. A nagyobb vidéki városokban, Miskolcon, Szegeden, Győrött, stb. fővárosi és vidéki művészek részvételével számos kamarapestet rendezett az Országos Filharmonia./MTI/

60.000 forintos megtakarítás Komlón a hűtőtornyok építésénél

Vid Gy Tom Szka K

Komlón az ötéves terv negyedik évében 3 új bányauzem kezd meg működését: a Béta, Anna és a III-as akna. Az üzemek mellett korszerű hűtőtornyok, szállító gépházak, transzformátorházak, valamint fürdő- és irodahelyiségek épülnek.

Az aknák közül Bétán a legelőrehaladottabb az építkezés. A transzformátorházban február 1-én, a gépházban pedig március folyamán megkezdhetik a gépek beszerelését.

/Folyt.köv./

/60.000 forintos megtakarítás...folyt./ Vid Gy Tom Szia K

Béta-akna sűrített levegővel való ellátásához kompresszor telep létesítése szükséges, amelynek igen fontos tartozéka a hűtőtorny. Amúltban ezeket a tornyokat fából készítették, s így mindössze 10-15 évig tartottak. A jelenleg Béta-aknán épülő 26 méter magas hűtőtornyot vasbetonból építik és élettartama egyenlő az akna működésének idejével. A korszerű hűtőtorny 24 óra alatt 5.000 köbméter vizet hűt le 70-80 fokról 20 fokra. Az építésnél az eredetileg tervezett külső állványozást elhagyják s helyette függő kosaras, lógó állvánnyal végzik el a külső vakolási és szaluzási munkálatokat. A függőkosár kötélvezetése a hűtőtornyon belül felszerelt szerkezettel történik. A kosarak forgókar segítségével oda állíthatók, ahol éppen szükséges. Ezzel a módszerrel egy hűtőtorny építésénél 60.000 forint értékű faanyagot és munkabért takarítanak meg.

A kedvezőtlen időjárás és az ennek következtében megnehezedett anyagszállítás az utóbbi hetekben gátolta a munka előrehaladását, január második hetében azonban a nehézségeket leküzdve ismét teljes erővel megindult az építkezés.

Már az első napokban igen szép eredményeket értek el az itt dolgozók: az ácsok 140-150, a betonozók 113 százalékra teljesítettek. A Béta-aknai hűtőtorny építők - akik jelenleg 10 méternél tartanak - elhatározták, azzal járulnak hozzá az akna tervének teljesítéséhez, hogy február 28 helyett már 20-án, tehát 8 nappal a kitűzött határidő előtt befejezik az építkezést./MTI/

Több mint kétszeresére növeli kertgazdaságát a szekszárdi "Gógös Ignác" tsz

Vid Gy No P

A szekszárdi "Gógös Ignác" termelészövetkezet az elmúlt évben mint városellátó kertészet 6 holdon folytatott kertgazdálkodást. A kertészet jó eredményeket hozott: a termelészövetkezetnek több mint 200.000 forint jövedelmet jelentett. A tsz tagsága, látva az elmúlt évi jó eredményt, az idén több mint kétszeresére, 15 holdra növeli konyhakertészete területét. Az ősz folyamán 4 hold áttelelő növényt vetettek, helyére paprikát ültetnek másodnövénynek. Rövidesen elkészítik az első melegágyat, s a tsz kertészbrigádja úgy tervezi, hogy május végére már forgalomba hozza az első itt termelt paprikát./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás 1953. január 17.

75 óra 35 perc

Lengyel Zenei Hét a Magyar Rádióban

k MR Gy Mi K

A lengyel zeneművészet megünneplésére készül a Magyar Rádió. A vasárnap, 18-án kezdődő Lengyel Zenei Hét műsorai megmutatják, mennyit fejlődött az elmúlt év alatt a baráti lengyel nép szocializmust építő kulturája. Az ünnepi hét hangversenyei még szorosabbra fűzik a közös célért küzdő lengyel és magyar nép barátságát.

A vasárnap 11.30-kor felhangzó megnyitó műsorban klasszikus lengyel muzsikát közvetít a Kossuth-rádió.

Hétfőn, a "Lengyel Zenei Hét" keretében két műsort sugároz a Rádió: Szórakoztató zenét a lengyel rádió műsorából a Kossuth-adón 21.30-kor és Janiewicz Divertimentoját, valamint Chopin e-moll zongoraversenyét a Petőfi-rádióban. /15.00/.

Kedden 18 órakor a Kossuth-adó szólintatja meg Kiesewetter: Az ifjuság és a béke dala című művét, a Petőfi rádió pedig 16.10-kor lengyel népi muzsikát közvetít.

Szerdán 13 órakor lengyel zongoraműveket, 14.15-kor pedig lengyel dalokat sugároz a Kossuth-rádió. A Chopin műveiből összeállított műsort 16.45-kor a Petőfi rádió szólintatja meg.

Az ünnepi műsorok keretében csütörtökön 12.30-kor lengyel forradalmi és tömegdalokat közvetít a Kossuth-rádió. A Petőfi-adón pedig 19.35-kor lengyel tánczenét hallunk.

Ezen a napon kerül sor a Lengyel Zenei Hét kiemelkedő műsorára, Moniuszko: Az elvarázsolt kastély című négyfelvonásos operájának magyarországi bemutatójára /Kossuth rádió 20.10/.

Pénteken 21 órakor lengyel zeneszerzők zenekari hangversenyét szólintatja meg a Kossuth rádió.

Szombaton ugyancsak a Kossuth-rádióban a Mazowsze-együttes műsorát hallhatjuk 15 órakor. Az ünnepi műsorok záróhangversenyére szombaton 17.15-kor kerül sor. Ennek műsorán Moniuszko, Panufnik és Gradstein kiemelkedő művei szerepelnek. Ezen kerül sor Moniuszko "Halka" c. operájának kivonatának bemutatására is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. január 17.

17 óra 55 perc

A népek bécsi békekongresszusáról számol be Gosztonyi János, a DISz Központi Vezetőségének titkára a budapesti fiataloknak január 21-én

k KC/B/Gy Mi Szia K

A magyar fiatalok nagy figyelemmel kísérték a népek bécsi békekongresszusának tanácskozásait, lelkesen tanulmányozták a kongresszus határozatait, amelyek számukra is megszabják feladataikat a békéért vívott harcban.

A fiatalok országszerte nagy lelkesedéssel vesznek részt a békegyűléseken, melyeken népünk küldöttei beszámolnak a bécsi békekongresszusról, a nemzetközi békeharc eredményeiről. A népek bécsi békekongresszusa határozatainak megismerése még világosabbá teszi ifjúságunk előtt a békeharc fontosságát.

Budapesten a DISz Ifjúsági Akadémián Gosztonyi János, a DISz Központi Vezetőségének titkára, résztvett a népek bécsi békekongresszusán - tart beszámolót a kongresszusról és a magyar ifjúság feladatairól a békéért vívott harcban, január 21-én délután 6 órakor a Pártoktatók Házában. /MTI/

A tatabányai XII-es akna bányászainak sokkal keményebben kell küzdeniük a szén mennyiségi termelésének növeléséért és a minőség javításáért

i Hbj/B/Gy Vid SB 1 K

A tatabányai szénmedence bányászai az elmúlt esztendőben nem küzdtek következetesen és elég keményen a szén minőségének megjavításáért. Emiatt sok tonna olyan anyagot termeltek és szállítottak ki a bányából, amelyek népgazdaságunk nem vette semmi hasznát.

A szén rossz minőségét többnyire az okozza, hogy a lőmesterek nem ügyelnek eléggé a megfelelő repesztésre. Így a szén közé a meddő anyagot is belerobbantják. Egyes fegyelmetlen csapatok csak a csillék számának növeléséért küzdenek, nem törődnek azzal, ha a szén közé kő és más szennyező anyag kerül.

Különösen súlyos mulasztás terheli a XII-es akna vállalatvezetőségét, ahol az utóbbi időben teljesen megelégedtek a szén minőségének ellenőrzéséről és javításáról.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. január 17.

16 óra/perc

/A tatabányai XII-es akna...folyt./ i Hbj/B/Gy Vid SB K

Decemberben például 1.56 százalékos meddőtartalommal dolgoztak a XII-es akna bányászai a náluk megengedett 0.42 százalékos meddőtartalom helyett. Az akna vezetősége januárban sem javított ezen az állapoton, az első tíz napban a bányából 1.45 százalékos meddőtartalmu szenet küldtek felszínre.

A XII-es akna bányászai december hónapban sem teljesítették tervüket, január első felében is elmaradtak. A sereghajtók szerepét töltik be a tatabányai szénmedence bányászainak versenyében. A bányászati vezetők és bányászainak sokkal keményebben kell küzdeniük, hogy a szén minőségi javítása mellett többet termeljenek, s törlelessék adósságukat népgazdaságunknak.

/MTI/

A csurgói gépállomás gépjavítási tervét 55.5 százalékra teljesítette

Vid Gy No 1 K

Jól elkészített terv szerint folyik a féli karbantartási munka a csurgói gépállomáson. A javító brigádokat úgy állították össze, hogy mindenki a szakmai tudásának legjobban megfelelő munkát végzi. A brigádok szovjet módszerrel szilárd rendszerben dolgoznak és egymással versenyezve harcolnak "a mai nap legjobb brigádja" címért.

Legerősebb a küzdelem a Láng- és a Bálizs erőgépjavitó brigádok között, mert a Láng-brigád minden áron meg akarja tartani az indulásnál szerzett előnyét. Viszont a Bálizs-brigád sem tud belenyugodni abba, hogy hátul maradjon ebben a versenyben. A küzdelem eredményeként január 16-án, amikor a Láng-brigád a hetedik erőgép javításához fogott, a Bálizs-brigád is végzőben volt a hatodik erőgép kijavításával.

A két brigád példamutatása nyomán a többiek is állandóan fokozzák teljesítményüket. Például január 15-16 között, egyetlen nap alatt 47.7 százalékról 55.5 százalékra emelkedett az üzem gépjavítási tervének teljesítése. Ezzel még szilárdabban tartja az első helyet a megye gépállomásainak versenyében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953 január 17

16 óra 10 perc

Vas megyében

mind több egyénileg dolgozó paraszt választja a társas-
gazdálkodás útját

Vid. Hn. No. 4. F. 1

egyénileg

Vas megyében egyre több/dolgozó paraszt határozza
el, hogy a nagyüzemi gazdálkodás útjára lép. A termelészövetkezeti
mozgalom különösen a zárszámadások/óta rohamosan fejlődik.

Ismertetése

A hét folyamán alakult meg Perenyén a III. típusu
"Kossuth" tszcs 19 családdal, 210 hold földdel. A községben működő
"Lenin" termelőcsoport megmutatta az egyénileg gazdálkodóknak: a
felemelkedéshez az egyedül a nagyüzemi gazdálkodás vezet. Gyanógere-
gyén is új csoport kezdte meg működését: 21 dolgozó paraszt 188 hold
földdel "Kossuth" név alatt alakított III. típusu tszcs-t. A kenézi
I-es típusu "Rákóczi" és "Kossuth" egyesült a III. típusu "Vörös
Zászló" tszcs-vel, ugyanakkor az I-es típusu "Petőfi" III-as típusu-
ra tért át.

Csepregen a múlt héten 21 középparaszt lépett a
"Petőfi" termelészövetkezetbe, ezen a héten újabb 22 család 38 tagja
118 hold földdel kérte felvételét a termelészövetkezetbe.

Új belépések voltak még a pecőli "Zöld mező" tszcs-
be, 16 család 113 hold földdel, az ölbői "Petőfi" tszcs-be 59 család
209 hold földdel. A pósfai "Szabadság" 10, a vashossz ufalui "Petőfi"
20, a simasági "Május 1" 50, a felsőpatyi "Haladás" pedig 20 új tag-
gal erősödött./MTI/

Sajtóbemutató az "Állami Áruház" című új magyar filmből

t. Hn. No. 4. F. 3

A Magyar Ujságírók Szövetsége és a Magyar Film-
gyártó Vállalat szombaton délelőtt az "Állami Áruház" című film-
ből sajtóbemutatót tartott a szakemberek és az ujságírók képviselői
előtt. A film levetítését vita követte, amelyet Barabás Tibor, a
darab egyik írója vezetett./MTI/

TL

Az aspiránsképzés kormányzatunk, egész népgazdaságunk fontos feladata
k TMB Gy M P

Rákosi Mátyás, a minisztertanács elnöke a költségvetés parlamenti tárgyalása alkalmával foglalkozott a tudomány és gyakorlat szoros kapcsolatával, ezen belül kiemelte a műszaki tudományok fejlesztésének fontosságát. Kormányzatunk már eddig is hatalmas erőfeszítéseket tett a tudományos kutatómunka széleskörű megszervezésére és biztosítására, amely lehetővé tette a tervszerű tudományos kutatómunkát. Ez a körülmény döntő mértékben segíti iparunk és mezőgazdaságunk fejlesztését. A tudománynak azonban sokkal fokozottabb mértékben kell az ipar segítségére sietni, hogy ötéves tervünk hatalmas célkitűzéseit megvalósíthassa. A műszaki tudományos kutatómunka kiszélesítésének érdekében szükséges, minél nagyobb számu alapos szakmai tudással rendelkező tudományos káder nevelése. Ez a munka a Tudományos Akadémia egyik elsőrendű feladata. Az aspiránsképzésnek szovjet példa nyomán való bevezetése, egyik leghathatósabb eszköz ezen feladat megoldásához. Két éve mult, hogy kormányzatunk törvényerejű rendeletet hozott az aspiránsképzés bevezetésére és azóta a Tudományos Minősítő Bizottság most hirdetett negyedszer az aspiránturára pályázatot. Ez a képzési mód hazánkban is bevált, s minden remény megvan arra, hogy belátható időn belül tudományos kádereink száma jelentős mértékben emelkedik.

Másodéves aspiránsaink még a mult év folyamán többségükben kiváló eredménnyel tették le a kandidátusi elővizsgájukat. Kiemelkedő eredményt értek el: Sebők Lajos, ifj. Sályi István, Szesztay Károly, Halász Ottó, Csáky Frigyes aspiránsok. Ezekért az eredményekért azonban dícséret illeti Vörös Imre, Muttnyánszky Adám, Mosonyi Emil, Korányi Imre és Kovács Károly Pál egyetemi professzorokat is.

Az aspiránsképzés fejlesztését megnehezíti az a körülmény, hogy üzemink nem szívesen, vagy egyáltalában nem engedik el tehetséges fiatal mérnökeiket aspiránsnak, arra hivatkozva, hogy az ipar nem tudja nélkülözni munkájukat. Jól tudjuk, milyen nagy szüksége van az iparnak a műszaki értelmiség munkájára. Üzemink vezetőinek azonban gondolniok kell a jövőre is és ha az aspiránsképzésben a legkiválóbb, néhány éves üzemi gyakorlattal rendelkező mérnökök vesznek részt, a képzési idő iparunknak, népgazdaságunknak bőségesen megtérül az eredményekben.

Fiatalsági műszaki értelmiségünk előtt soha nem látott lehetőségek nyíltak meg hazánkban a tudományos továbbképzés terén. Használják ki ezeket a lehetőségeket és jelentkezzenek aspiránsképzésre. Minisztériumaink, üzemink vezetői karolják fel az aspiránsképzést, hogy ezzel is segítsék hazánk kulturális fejlődését és a szocializmus építését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953 január 17

17 óra 05 perc

A Várpalotai Szénbánya Vállalat Cseri-akna üzemének bányászai jó példát mutatnak társaiknak

Vid 1 Hbj/B/Hné SB K 1

A Várpalotai Szénbánya Vállalat Cseri-akna üzemének dolgozói az elmúlt évben becsülettel teljesítették tervüket és 14.600 tonna szenet adtak terven felül a népgazdaságnak.

Az új évben, bár felkészültek az új feladatokra, nagy nehézséget okozott, hogy frontfejtésük egy régi vágaton tört át és az átdolgozás idején lassan haladt a szén fejtése. Az "objektív" ok mellett azonban még nagyobb baj volt az, hogy egyes frontfejtési harmadok nem hangolták össze munkájukat, gyakran "kirabolták" a fejtés szenét a felváltók előtt és azoknak csak a nehezebb biztosítási munkákat hagyták. A kisebb fejtési csapatok a műszak elején rendszerint terméketlen munkával kezdtek: fát hordtak, robbantottak, így a munkaórák között nem oszlott meg egyenletesen a termelés.

A pártszervezet és a műszakiak felvilágosító és szervező munkája nyomán a front egyes harmadainak bányászai már jobban együttműködnek. Így már a műszak második órájában bőségesen omlik a szén a bányából. A Cseri-akna bányászai kemény munkájukkal elérték, hogy szombat reggelre napi tervüket 103.6 százalékra teljesítették és példát mutatnak a várpalotai szénbányák elmaradóinak./MTI/

A szentesi "Felszabadulás" tsz egy téli napja

Vid Hné E No P 1

A szentesi "Felszabadulás" tsz-ben télen is szorgos munka folyik. A tsz irodájába - ahol Balla János elnök irányításával gondosan készítik az idei üzemtervet - behallatszik a fűrészgép hangja. Serkédi János és Serkédi Sándor a melegágyi rámákhoz vágja a deszkákat. Naponta tíz-tizenöt keretet készítenek el, amelyeket be is üvegeznek. Eddig nyolc melegágy készült el, mindegyik tízablakos és négy alatt már kiszöldült a korai retek. Böbolyös Imre három társával vályukat, ládákat, az építkezésekhez ablakkereteket készít. Szorgos munka folyik a kovácsműhelyben is, ahol a gazdasági szerzőket, kocsiakat javítják.

A tsz központjától néhány kilométernyire Magyar Imre kétszáz juhot legeltet. Minden nap kihajtja, járattja az állatokat, hogy erősödjenek és ezzel abrakot is megtakarít. Kiszámította, hogy juhonként, legalább huszonöt dekával kevesebb abrak fog, ha legeltet, ez pedig a nyájnál naponta ötven kiló takarmánymegtakarítást jelent./folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1953 január 17

17 óra 10 perc

/A szentesi "Felszabadulás" tsz...folyt/ Vid Hó KE No P

Rideg József és Dósa János a múlt év folyamán a növénytermelési brigádban értek el jó eredményt. Árpából tizennégy mázsa volt a tsz holdankénti átlagtermése. Ez év nyarán még több termést akarnak betakarítani, ezért most 200 hold ősziárpa földjükön árkokat ásnak a víz levezetésére.

Amikor besötétedik, gyakran térnek be a tagok az irodába, könyvvel a kezükben bucsuznak el, hogy otthon tanulással hasznosítsák a hosszú téli estéket. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia Elnökségének tiltakozása a Rosenberg házaspár fogvatartása ellen

6 KC/Szné/Hné M Szia VE 1

A Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége a következő táviratot intézte az Egyesült Államok elnökéhez:

"A Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége a magyar tudósok nevében felháborodottan tiltakozik az Amerikai Egyesült Államok legfelsőbb bíróságának merénylete ellen, amelyet az emberi szabadságjogok és a békemozgalom ellen készül elkövetni. A magyar tudósokat Julius Rosenberg és Ethel Rosenberg halálraítélése, amelyet az Amerikai Egyesült Államok legfelsőbb bírósága hamis vádak alapján, bizonyítékok nélkül hozott, a középkori boszorkányperekre emlékezteti. A magyar tudósok a bíróság által elfogadott állítólag tudományos bizonyítékokat tudományos szempontból teljesen alaptalannak tartják. A magyar tudományos közvélemény előtt nyilvánvaló, hogy a Rosenberg-per célja a békéért harcoló amerikai milliók megfélemlítése.

Az Amerikai Egyesült Államok legfelsőbb bírósága, mely nem egyszer nagy hangoz "védelmezi" az amerikai szabadságjogokat, nyíltan a fasizmus sötét erőinek szolgálatában állva, maga tör a legélesebb emberi jogok megsemmisítésére.

Felelőnk szavunkat a Rosenberg-házaspár életének megmentéséért és követeljük azonnali szabadlábrahelyezésüket." /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. január 17.

17 óra 45perc

Lemaradásukat már behozták, de a minőségen még javítaniok kell a borsodnádasi acélmű dolgozóinak

i Vid SL/Bné/Gy SB 2 VE

A Borsodnádasi Lemezgyár acélművének dolgozói lemaradással kezdték az újévet. A dolgozók versenyének eredményeként az elmúlt napokban egyre kisebb lett a terv és a teljesítés közötti különbség és szombat reggelre már nemcsak teljesítették eddig esedékes tervüket, hanem jelentős előnyre is szert tettek. Péntek reggeltől szombat reggelig 116,7 százalékos eredménnyel dolgoztak, és ezzel esedékes havi tervük teljesítését 107 százalékra fokozták.

A termelés mennyiségének emelése mellett a minőség javítására is gondolniok kell az acélmű dolgozóinak. Az elmúlt év utolsó negyedében 93 százalékra tartották be az ötvözési előírásokat, és arra tettek ígéretet, hogy ezt az arányt 95 százalékra fokozzák. Ahelyett, hogy a minőség javult volna, visszacsúsz mutatkozik ezen a téren. Január elseje óta Koós Gyula sztahanovista olvasztár brigádja mondhatja magáénak a legjobb ötvözési arányt, és ennél a brigádnál is csak 91 százalékot mutat az ötvözések betartása terén elért eredmény. /MTI/

Már törlesztik adósságukat az ózdi finomhengermű dolgozói

i Vid SL/Bné/Gy SB 2 K

Az ózdi finomhengermű brigádjai norma alatti teljesítésekkel kezdték az új tervévet. Ennek egyik fő oka az volt, hogy a durvahengermű nem látta el kellő mennyiségű anyaggal a finomhengermű dolgozóit. A hazánk felszabadulásának 8. évfordulója tiszteletére indult lelkes verseny változást hozott a hengerészek munkájában is. Javulásnak indult a durvahengerde teljesítése és a finomhengerészek lelkes versenyben dolgozzák fel a durvahengerműtől kapott anyagot. Pénteken már kiváló eredmények születtek. A középsorozaton Tengely István sztahanovista DISz-brigádja 22 tonna acélt hengerelt terven felül. A hengersorozatok versenyéből a finomsorozat került ki győztesen. Pénteken 108,4 százalékra teljesítette előirányzatát. A többi hengersor is javított munkáján és a péntek reggeltől szombat reggelig tartó műszakokban 102,3 százalékos eredményt ért el a finomhengermű.

A gyár részleg dolgozóinak nem szabad megelégedniük eredményeikkel, mert még mindig jelentős mennyiségű hengerelt áruval adóssai a tervnek. Különösen a gépek kihasználásának fokozásáért kell küzdeniük. Pénteken 77 százalékra használták ki gépeiket és még sokat kell tenniük, hogy vállalatuknak megfelelően április 4-ére 85 százalékra fokozzák a gépkihhasználást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. január 17.

11 óra 20 perc

Országos értekezlet a termelősövetkezetek öntözéses termelésének fejlesztéséről

k Gy Ká No VE

A földművelésügyi minisztériumban szombaton délután országos értekezletet tartottak a termelősövetkezetek öntözéses termelésének legfontosabb kérdéseiről. Az értekezleten résztvett sok öntözéses gazdálkodó termelősövetkezet elnöke, brigádvezetője, több járási, községi, megyei tanács dolgozója és számos öntözési szakember. Az értekezlet Márczis Antal földművelésügyi miniszter-helyettes nyitotta meg. Utána Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter tartotta meg beszámolóját. Beszédében foglalkozott az öntözéses termelés tervének 1952. évi teljesítésével és az idői feladatokkal. Rákosi elvtárs parlamenti beszéde alapján rámutatott a helyi lehetőségek kihasználásának fontosságára és a Szovjetunióban bevált fejlett öntözési módszerek hazai alkalmazásának lehetőségeire. A beszámolót számos hozzászólás, javaslat követte. /MTI/

Üzemeink jobb munkával készülnek április 4. méltó megünneplésére

i Hbj/Bné/Gy SB 2 K

Az üzemek, gyárak, az egész dolgozó magyar nép nagy lelkesedéssel és jobb munkával készül felszabódulásunk 8. évfordulójának méltó megünneplésére.

Bányászati Aknamélyítő Tröszt

vállalatai határidő előtt teljesítik első negyedévi előirányzatukat és ezzel segítik elő, hogy a tröszt március 24-ig befejezhesse első negyedévi tervét. Az egyes aknamélyítő vállalatok közül az Északmagyarországi Bányászati Aknamélyítő Vállalat dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy 50.000 forint értékű anyagot takarítsanak meg.

A Középdunántuli Bányászati Aknamélyítő Vállalat kollektívája megígérte, hogy az önköltséget 1.3 százalékkal csökkenti, a munka termelékenységét 2.4 százalékkal emeli, decemberhez viszonyítva a száz százalékon alul teljesítők számát januárban 4, februárban 5, márciusban 6 százalékkal csökkenti. Padragon a Hunyadi-aknában és az altáróban, Várpalotán az S III. és az M III. aknában, továbbá Dudar két munkahelyén bevezetik a ciklusos munkamódszert. K. O

/Folyt.köv./

B 37. kiadás

1953. január 17.

7 óra 35perc

/Üzemeink jobb munkával készülnek...folyt./ i Hbj/Bné/Gy SB 2 K

Az Ásványbányászati Igazgatósághoz

tartozó üzemek dolgozói elhatározták, hogy első negyedévi tervüket 1,571.508 forinttal teljesítik túl. A Budapesti Ásványórló Vállalat dolgozói megfogadták, hogy első negyedévi tervüket március 25-ig befejezik. Ezen belül a laboratórium már március 15-re teljesíti negyedévi előirányzatát. A Zempléni Ásványbánya Vállalat dolgozói ígéretet tettek, hogy negyedévi tervükön felül 18 tonna különféle ásványt termelnek. A Mátrai Ásványbánya Vállalat dolgozói jobb minőségű fullert adnak a népgazdaságnak, a Bükkhegységi Ásványbánya Vállalat dolgozói pedig terven felül 700 tonna mészkövet termelnek. A Fehérvári Ásványbánya Vállalat dolgozói 1208 tonna különféle ásvánnyal teljesítik túl tervüket és megfogadták, hogy a negyedév végéig nem lesz a vállalatnál száz százalékon alul teljesítő dolgozó.

A Ruggyantaárugyár

dolgozói vállalták, hogy első negyedéves tervüket 101 százalékra teljesítik. A minőség megjavítására valamennyi műhelyben szabványszerű terméket állítanak elő. A gépjármű köpenyeknél az elmúlt év negyedik negyedév átlagához viszonyítva 15 százalékos minőségjavulást érnek el. Az importanyagok megtakarítása és az önköltségcsökkentés érdekében a vulkanizált hulladékot 4 százalékkal csökkentik, s az igazolatlan hiányzók számát 30 százalékkal csökkentik. A munkamódszerátadás és a Róder-mozgalom kiterjesztésével a száz százalékon alul teljesítő dolgozók száma a negyedév végéig 50 százalékkal kevesebb lesz.

A Növénylaj és Szappangyár

dolgozói április 4. tisztelőtételre megfogadták, hogy termelési tervüket 2 százalékkal, termelékenységi tervüket 3 százalékkal túlteljesítik, önköltségüket pedig 1 százalékkal csökkentik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953 január 17

17 óra 40 perc

Uj mezőgazdasági szakemberek százait képezik ki Veszprém megyében a téli szakoktatáson

1 Vid EM Hnó No VE 1

Veszprém megye területén 26 helyen működik hároméves mezőgazdasági szaktanfolyam: 13 állattenyésztési, három szőlészeti, a többi pedig növénytermesztési. A tanfolyamoknak több mint 600 rendszeres hallgatója van.

A karmácsi "Dózsa" termelészövetkezeti csoport szaktanfolyamának vezetője előadásait rajzokkal teszi szemléltetővé és a helyi viszonylatnak megfelelően, gyakorlati kérdésekkel kapcsolja össze. Ennek eredménye, hogy a legutolsó előadáson az állandó hallgatókon kívül 61 egyénileg dolgozó paraszt is résztvett.

A megyében újabb 146 tsz-ben és tszcs-ben indítottak január 15-től alapfoku szaktanfolyamokat, ezeken 3625 tszcs-tag és számos egyénileg dolgozó paraszt vesz részt. A tanfolyamokon ismertetik a nagyüzemi gazdálkodás szervezeti szabályzatát, munkaszervezési kérdéseit, a munkaegységsszámítást, a kétéves állattenyésztési tervet, a zöld futószalagot, a takarmányozást, valamint egyéb agro- és koo-technikai kérdéseket.

A tanultak alapján a mezőgazdasági dolgozók már a téli időben hozzálátnak a fejlett szovjet földművelési módszerek alkalmazásához. A tanultak alapján a nemesvámosi tszcs-ben már készítik a simitokat, hogy tavasszal megkezdhessék a talajmunkákat./MTI/

Jobb munkával harcolnak békebizottságaink a népek békekongresszusa határozatai megvalósításáért

8 vid Kc/HM/PE M 5 Szia K

/bóke

Békebizottságaink országszerte nagy munkát végeznek, hogy ismertessék a népek bécsi kongresszusának határozatait és mozgósítsák dolgozó népünket végrehajtásukra.

Veszprém megyében

kiválóan működik a Veszprémi Faárugyár békebizottsága. A bizottság élén olyanok állnak, akik termelő munkájukkal is méltók a dolgozók bizalmára. Köztük van Domján József szalagfűrészelő, aki állandóan 160-180 százalékra teljesíti tervét és Sándor László kétszeres sztahanovista esztergályos, aki vállalta, hogy május 1-re befejezi második öt éves tervének első évét is. /folyt. köv./ T_L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. január 17.

18 óra 05 perc

/Jobb munkával harcolnak. . . 1.folyt./ Ö vid KC/HM/PE M Szia K

Sándor László jelenleg 1955 augusztus havi tervén dolgozik.

A békebizottság tagjai elhatározták, hogy olyan brigádokat alakítsanak, amelyek a tervek maradéktalan teljesítéséért, az anyagok takarékos felhasználásáért harcolnak. Elbeszélgettek a dolgozókkal, elmondták nekik, hogy jobb felelősségteljesebb munkájukkal a békét védik és a dolgozó nép javát szolgálják. A megbeszélések eredményeként már január 2-án megalakult az első brigád, amely szocialista kötelezettségvállalást tett, hogy januári terv-előirányzatát tiznapos előnnyel, január 20-ra befejezi. A brigád tagjai az első dekád tervét egy hét alatt teljesítették. Jól dolgozott közülük Szegő András, aki havi készáru tervét január 15-ig 105.8 százalékra teljesítette. A brigád szép eredményei láttán a békebizottsági tagok felvilágosító munkája nyomán péntekig újabb négy békebrigád alakult a Veszprémi Fűrügyárban.

A Pécs-bányatelepi bányászok

békebrigádja is jól tudja, hogy az új tervében fokozott feladatokat kell megoldania. A brigád a III. Magyar Békekongresszus idején nyerte el megtisztelő nevét. Április 4. tisztelőtérre hívták az István-aknai és a vasasi Petőfi-aknai békebrigádokat. A Pécs-bányatelepi békebrigád vállalta, hogy negyedévi tervét 120 százalékra teljesíti, fokozott gondot fordít a szén minőségére, a gépek tervszerű karbantartására, kihasználására és segíti a fiatal vajúrokat szakmájuk megismerésében.

A Soproni Selyemipar békebizottságai

a műszaki vezetőknek azt a békemegbízást adták, hogy nyújtsanak segítséget a norma alatt teljesítő dolgozóknak a száz százalékos teljesítmény elérésében. A műszaki vezetők becsülettel helytálltak: az elmúlt negyedévben az üzemből egy negyedére csökkent azoknak száma, akik nem érték el a száz százalékot.

A tiszalöki járás

békebizottságai számos békegyűlést rendeztek a járás termelőszövetkezeti csoportjaiban. A dolgozó parasztok és szövetkezeti tagok nagy érdeklődéssel vettek részt ezeken a gyűléseken és igen sok jó felajánlást tettek. A tiszalöki "Táncsics" csoport tagjai vállalták, hogy június 30-ig teljesítik egész évi tojásbeadási kötelezettségüket.

A "Táncsics" tsz versenyre hívta ki Tiszalök többi csoportját a beadás teljesítésére.

/folyt. köv./

MTI BEMFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. január 17.

11.8 óra 40 perc

/Jobb munkával harcolnak. . . 2.folyt./ 8 vid KC/HM/PE M Szia K

A szegedi járás

dolgozó parasztjai többszörösen telteljesítették őszi fásítási ter-
vüket. A járás községei most sem hagyták abba a fásítás munkáját.
Zsombó községben a dolgozó parasztok Nagymihály Lajos kezdeménye-
zésére elhatározták, hogy tizenhét holdon békeerdőt létesítsenek a
népek bécsei békekongresszusának tiszteletére. Két brigádot szer-
veztek. Az Ujvári-brigád 25.000, a Rajtai-brigád 30.000 akác,
nyárfa és fenyő-csemétét ültetett. Ezzel sikeresen teljesítet-
ték vállalkásukat és az elmúlt héten befejezték a békeerdő telepi-
tését. Most újabb vállalkást tettek: tavasszal mintegy ötven hold-
nyi terület fásítását vállalták. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. január 17.

19 óra — perc

Átadták az élüzem jelvényt az alattyáni gépállomásnak

t Á/He/PE No 5 VE

Az alattyáni gépállomás épületei és az irodához vezető fasor ünnepi zászlódiszt öltött szombaton délután. A gépállomás dolgozói a jólvégzett munka örömevel szépítették munkahelyüket, hogy méltóképpen megünnepeljék azt a napot, amikor megkapják az élüzem-jelvényt. A gépállomás ugyanis őszi időnytervét 170 százalékra teljesítette, 90 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. A gépállomás dolgozóinak külön büszkesége az is, hogy itt dolgozik a keletmagyarországi terület legjobb brigádja, a Deák-brigád, amely őszi tervét 204 százalékra teljesítette, 85 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett.

A gépállomás kulturtermében a traktorosokon, szerelőkön kívül a gépállomás körzetéhez tartozó öt termelészövetkezeti csoport és egy termelészövetkezet elnöke is ott volt, hogy osztozzon a közös munka örömeiben. Ott volt annak a tizenegy I. típusu termelőcsoportnak is egy-egy tagja, amelyek most alakultak meg és amelyeknek földjét ugyancsak az alattyáni gépállomás traktorai fogják szántani.

Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese adta át a gépállomás dolgozóinak az élüzem-jelvényt, a vándorzászlót és az ötezer forint pénzjutalmat. Beszédében a többi között elmondotta, hogy a gépállomás az elvetett őszi kalászosok magját teljes egészében a szovjet módszerű keresztosoros vetéssel szórta a földbe és az őszi mélyszántási tervet is messze túlteljesítette.

- A gépállomásnak külön érdeme - mondotta, - hogy a termelészövetkezetekkel igen jó kapcsolatot tart fenn. A gépállomás vezetősége rendszeresen látogatja a termelészövetkezeteket, részt vesz a vezetőségi és csoport-gyűléseken és minden ilyen alkalommal szakmai, üzemgazdasági és politikai segítséget ad a termelészövetkezeteknek. A gépállomás mezőgazdasága pedig szakmai tanfolyamokat tart a termelőcsoportokban. Egy gépállomás jó munkáját nemcsak azon lehet lemérni, hogy a tervét teljesítette-e vagy sem, hanem azon is, hogy a gépállomás körzetéhez tartozó termelészövetkezetekben milyen terméseredményeket érnek el. Most a döntő feladat az, hogy alaposan készüljenek fel a gépállomás dolgozói a tavaszi munkára. Készüljenek fel gépeik jóminőségű kijavításával, a munkaszervezet erősítésével, jó tervek készítésével. De nyújtsanak segítséget a termelőcsoportoknak is abban, hogy a különböző mezőgazdasági munkákra megfelelő terveik legyenek, és azokat összehangolva a gépállomás tervével, a lehető legkorábban, a legjobb minőségben hajtsák végre.

Keresztes Mihály után Kovács István, a MEDOSZ kiküldöttje üdvözölte a kitűnő munkát végző alattyáni gépállomás dolgozóit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1953. január 17.

21 óra 40 perc

Kodály Zoltán látogatása a Csepeli Munkásotthonban

t FM/HM/PE VE

Szombaton délután hat órakor Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze látogatást tett a Csepeli Munkásotthonban, ahol meghallgatta a Rákosi Mátyás Művek központi szimfónikus és fuvós zenekarának próbáját. A szimfónikus zenekar a Művészeti Együttések II. Országos Versenyének keretében Kodály Zoltán művei közül a "Galántai táncok"-ról, a fuvós zenekar pedig a "Háry János" közzenéjével készül a 18.-i, vasárnapi területi bemutatóra. Kodály Zoltán utmutatásokkal látta el a két zenekart, majd a gyár dolgozóinak kulturális munkája iránt érdeklődött és különösen az énekkar szervezését illetően adott értékes tanácsokat. /MTI/

Békenagygyűlést tartottak Szekszárdon

i vid Ky/PE VE

Szekszárdon szombaton este a járási kulturház nagytermében békenagygyűlést tartottak. Benki Mihályné, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke megnyitó szavai után Teknős Péterné, az MNDSz Országos Központjának osztályvezetője tartott beszámplót a népek békekongresszusáról. Küldöttségünket mindenütt nagy szeretettel fogadták - mondotta - jelölül annak az elismerésnek, megbecsülésnek, amellyel a világ népei a magyar nép nagy erőfeszítéseinek és sikereinek adóznak. Mindenütt a föld kerekéségén ismerik építő munkánkat s a világ népeinek szive testvéri szeretettel fordul felénk. En Bécs XIV. kerületében tartottam gyűlést, ahol beszámoltam erőfeszítéseinkről és sikereinkről. Az osztrák dolgozók lelkesen tapsoltak, amikor egy-egy falu vagy város fejlődéséről beszéltem.

A beszámoló után a résztvevők hosszasan ünnepelték a béke első harcaát, a nagy Sztálint. /MTI/

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1953. január 17. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti január 17-én, szombaton este 21 órakor:

Párás idő

Északeurópában az Atlanti óceán felől érkező lég hullámok hatására tovább tart a változékony, csapadékos időjárás. Ezzel szemben szárazföldünk középső területein leszálló légáramlással csendes, sokfelé ködös az idő.

Hazánkban szombaton a déli órákig a nyugati és északi megyékben kisebb havazás volt. A csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. Nap közben a hőmérséklet általában minusz 2- plusz 1 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: párás, ködös idő, legfeljebb egy-két helyen hószállingózás. Mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel minusz 2 - minusz 4, délben 0 - minusz 2 fok között. /MTI/

V é g e

II